

Un nou trofeu internațional adus în Oradea

Ursulețul de Aur, cucerit de Vivere

Finele lunii iunie a venit cu rezultate spectaculoase pentru Asociația Star Vivere, condusă de Valeria Mișcuția. Astfel, copiii și adolescenții Vivere și-au demonstrat din nou meritele în cadrul celei de-a XXXVI-a ediții a Festivalului Ursulețul de Aur (devenit internațional începând cu anul 2018).

Astfel, Ina Rus a așezat Vivere pe cea mai înaltă treaptă, cucerind Trofeul de Platină a celei de-a XXXVI-a ediții a Festivalului Ursulețul de Aur! „A fost încă o ediție în care frumoșii nebuni din Vivere au făcut spectacol adevărat, oferind show, voci, în stilul devenit deja inconfundabil!”, a transmis Valeria Mișcuția. Decernarea premiilor a avut loc în cadrul unei gale maraton, desfășurată vineri, 28 iunie, pe scena Teatrului Municipal din Baia Mare. Juriul internațional a acordat premiile câștigătorilor alături de organizatori, într-o atmosferă incendiară, plină de energie și nerăbdare. Membrii Asociației Star Vivere au impresionat și de această dată, reușind o nouă perfor-



manță extraordinară, aducerea la Oradea a trei trofee: marele trofeu și două trofee de aur. Astfel, marele trofeu a fost câștigat de Ina Rus, iar cele două trofee de aur au fost adjudecate de Dragoș Costolaș și Patricia Dunca. Palmaresul Vivere a fost completat astfel: Premiul I - Bianca Scafariu, Sony Bo-

dog, Georgiana Cordea; Premiul II - Cezara Gavruța, Sonia Pop Deac, Maria Ropotean; Premiul III - Dania Micula, Ana Burescu, Karina Csaszar; Mențiuni: Maia Gug, Maia Siladi, Alexandra Berindei, Sara Muset, Sara Roman, Iris Toth, Iulia Cioflan, Catalina Revitea. Premii speciale au primit: Filip

Mut, Csaszar Timea. „Felicitări tuturor profesorilor dedicați și excepționali, concurenților talentați, organizatorilor care au realizat încă o ediție extraordinară, juriului internațional pentru profesionalism, dar și tuturor părinților!”, a spus Valeria Mișcuția.

■ A. COSTEA

Porolissum Fest Urzeala provinciei Dacia

Lupte, ritualuri și dansuri antice, ateliere interactive și multe altele, condimentate cu voie bună, se vor desfășura în cadrul celei de-a IX ediții a „Porolissum Fest”, festivalul de reconstituire istorică ce va avea loc în perioada 13-14 iulie, cu tema „Urzeala provinciei Dacia”.

Potrivit programului făcut public de Muzeul Județean de Istorie și Artă Zalău, organizator al evenimentului, Porolissum Fest, cel mai mare festival de reconstituire istorică din România într-un sit istoric, va debuta sâmbătă, 13 iulie, ora 14.00, în amfiteatrul Complexul Arheologic Porolissum.

Pentru prima zi sunt programate „Urzeala mișcărilor” - dansuri cu Nimfele Dace, o confruntare a „sclavilor” și „gladiatorilor”, „Urzeala focului” - paradă cu torțe la Poarta Praetoria, atacul nocturn al „barbarilor” cu săgeți și proiectile incendiare asupra castrului din lemn - scenă de luptă în fața Porții Praetoria și un concert al trupei „Trei parale”.

Duminică este programată „Urzeala zidurilor Provinciei” - excursie pe traseul zidului Provinciei din Poarta Meseșeană la cetatea dacică și turnul roman de pe Dealul Poguior, „Urzeala savorilor lui Apicivus” - demonstrație de gătit cu degustare după rețete antice ale asociațiilor de reconstituire istorică prezente la festival, „Ciocnirea titanilor” - lupte între „gladiatorii”, „Urzeala armelor” - bătălia finală.

Pe durata celor două zile de program, publicul va putea participa la diferite ateliere interactive. ■

Învață să-ți spui povestea cu încredere și entuziasm Un nou an Toastmasters

În data de 1 iulie a debutat un nou an Toastmasters și, cum era de așteptat, noul an aduce schimbări. Cea mai importantă este stabilirea unui nou board de conducere a clubului, o nouă echipă care va coordona activitatea până în vara lui 2020.

Astfel, în noul an activitățile Toastmasters vor fi coordonate de echipa formată din: președinte: Remus Toderici; vicepreședinte educație: Diana Belean, vicepreședinte membri: Florentina Lăzău, vicepreședinte relații publice: Sebastian Moca, trezorier: Cătălin Fetea, secretar: Ana Bredeanu, sergent: Mihai Zmole și fost președinte: Dora Cernau. Proaspătul președinte al clubului, Remus Toderici, le-a amintit membrilor și colegilor că un grup este atât de puternic pe cât este de puternică cea mai slabă verigă a sa, iar implicarea fiecărui membru reprezintă o nouă cărămidă la întărirea fundației clubului. Board-ul nou ales și-a propus să creeze un mediu propice pentru dezvoltarea abilităților de comunicare și leadership prin ședințe mai eficiente și mai interesante, dar și să acorde o mai mare atenție noilor membri pentru ca aceștia să poată evolua cât mai rapid și să își învingă teama de a vorbi în public. Toastmasters este un atelier de lucru de tipul „learning by doing” (învățare prin practică), prin care participanții își dezvoltă abilitățile de comunicare și conducere

într-o atmosferă pozitivă și prietenoasă, se ajută reciproc și își oferă feedback constructiv și constant. Nu există profesori, însă, cu ajutorul colegilor mai experimentați, noii membri pot ajunge să își controleze emoțiile și să stăpânească arta vorbitului în public, având oportunități nelimitate pentru creștere profesională și personală. Ședințele clubului se desfășoară în fiecare miercuri, începând cu ora 19.15, la hotel Ramada (Calea Aradului nr. 9) și sunt deschise tuturor celor interesați de arta comunicării, leadership, dezvoltare personală și nu numai. Invitații sunt încurajați să participe activ la secțiunea de discursuri improvizate, în cadrul căreia vorbitorii trebuie să susțină un discurs de până la 2 minute, pe un subiect primit pe loc. Clubul Oradea Toastmasters, membru al organizației internaționale Toastmasters, invită cu drag la ședințe orice persoană dornică să-și depășească limitele. Intrarea este liberă.

■ A.C.



Drumul Județean Șoimi - Sânnicolau de Beiuș Intră în reabilitare

Zilele trecute, pe tronsonul Șoimi - Sânnicolau de Beiuș al Drumului Județean 768A Șoimi - Căpâlna - Miheleu au fost executate lucrări de nivelare a carosabilului, acesta fiind unul pietruit.

După cum declară cei din zonă, circulația pe porțiunea de drum menționată - care nu este asfaltată - se face cu dificultate.

Întrebat despre lucrările de reparații efectuate pe Drumul Județean 768A, Ioan Vaida, primarul comunei Șoimi, a precizat că acestea nu sunt executate de autoritățile locale. Interlocutorul nostru a mai declarat că din DJ 768A a rămas neasfaltat tronsonul de la intersecția, de la Șoimi, cu DJ 709A până la Căpâlna, pentru acesta existând un studiu de fezabilitate aproape finalizat. Vaida consideră că amânarea asfaltării acestei porțiuni de drum este cauzată de existența unei probleme tehnice la intersecția DJ 768A cu DJ 709A Batăr - Șoimi - Pocola, locul unde se întâlnesc cele două artere rutiere fiind prea îngust. Mai mult, Vaida a respins categoric o eventuală preluare a tronsonului Șoimi - Sânnicolau de Beiuș din DJ 768A de către administrația locală, motivele ținând de costurile ridicate și dificultatea modernizării rutei amintite, mai ales că aceasta cuprinde și un pod. Veștile bune vin, însă, dinspre Consiliul Județean Bihor: pomenita porțiune de drum județean va fi asfaltată, cel mai târziu anul viitor. După cum declară Adrian Simon, purtător de cuvânt al Consiliului Județean Bihor, au fost bugetate și urmează să fie scoase la licitație, în această vară, proiectul tehnic și execuția, urmând ca lucrările să se desfășoare anul viitor.

■ Dan ISPAS



Pieton acroșat

Martedì, pe drumul comunal 60, în localitatea bihoreană Hidișelu de Sus, o tânără de 22 de ani, din Sântelec, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Sântelec - Hidișelu de Sus, a pătruns pe sensul opus de deplasare și a acroșat un bărbat de 39 de ani, din Hidișelu de Sus, care se deplasa neregulamentar, pe partea dreaptă a drumului public, din sensul opus.

În urma accidentului rutier, pietonul a suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■